

沉浸式体验高校“新生活” 一览百余所高校招生资讯

广东工业大学

2025年本科计划招生10100人

广东工业大学2025年校园开放日活动暨高考志愿填报咨询会，吸引了逾5000名来自各地的学生、家长走进广工。据悉，该校今年总计划10100名，其中广东省内计划8716名，规模与去年基本持平，全校理工类计划占比约73%。

开直播带领学生家长云参观

“排位多少可以报考广工，专业方向怎么选择？”“广工是如何培养学生创新能力的？”开放日现场，学校招生办公室及22个学院设置了现场咨询点，在圆弧报告厅轮流开展了13场集中宣讲，就考生和家长关心的热点问题答疑。

22日，国家级创新创业教育基地——工大创谷、校史馆、实验室、教学区等开放参观，方程式赛车团队、跨域无人系统集群控制技术实验室等学生科技团队以及文体艺术类学生社团也到场展示。学校还开启线上直播，带领未能亲临现场的学生、家长云参观。

新增3个前沿工科专业7个国际班

2025年广工招生总计划10100名，其中广东省内计划8716名，省外计划1169名，不分省计划215名，规模与去年基本持平。全校理工类计划占比约73%，彰显工科底色。广东省计划中，物理类计划7215名，历史类计划982名，艺术类计划519名，其中地方专项300名。招生省(区、市)增至29个。

新增“智能建造”“量子信息科学”“工业软件”3个前沿工科专业，其中工业软件专业不直接招生，采用校内选拔制，广工招生专

业总数达到81个。学校同步优化调整12个本科专业，通过建立“新增—调整—评估”的动态优化机制，持续提升人才培养质量。

拔尖人才培养再升级，学校创新班增至16个，采用小班制、导师制、项目制等模式，探索产教深度融合的人才培养，将企业优质资源引入联合培养环节，增强学生在工程实践中解决复杂问题的能力，面向未来锻造“来即能战”的卓越工程师。

此外，还新增数字经济(中外合作办学)、软件工程(3+1国际班)等7个国际班，国际班规模扩大至19个。

“一院一组”仍是招生一大特色

“一院一组”仍是广工招生的一大特色。自2023年实行“一院一组”专业组设置后，组内专业学科门类相近、数量少，有效地减少了考生的报考顾虑与调剂率，降低专业调剂错配风险，提升志愿适配度，获得考生家长好评。

广工招生办公室负责人建议，按往年报考情况，省内普通物理类考生，2万名以内，在专业选择上有绝对优势；3万名左右，可以进入自动化、电气、计算机类等热门专业；4万-6万名，可选择材料、化工、环境、土木、建筑、经管类专业。省内普通历史类考生，2万名左右，有较大的概率被广工录取。省内艺术类(美术类统考)考生，4000名左右，可以首选广工。本科国际班，物理类7万名以内，历史类3万名左右，首年招生的美术类国际班8000名左右可报考。揭阳校区物理类6万名左右、历史类2.5万名左右、美术类5000名左右，录取机会较大。

广州大学

优化专业组设置 在粤招生6219人

广州大学今年将面向全国24个省(自治区、直辖市)招生，本科招生计划数7000人，其中广东招生计划6219人；招生专业73个，其中理工类专业的比例继续提高达58.01%。该校今年新增智慧交通专业，还加大了基础学科、前沿交叉学科、战略急需领域专业招生计划数。

前沿交叉学科、急需领域招生计划数增220个

该校今年招生专业73个，理工类专业41个、人文社科类专业22个、艺体类专业10个。据介绍，学校现有国家级和省级一流本科专业建设点共计52个，占2025年本科招生专业数71%。

广州大学2025年本科招生计划中，在天文学、数学与应用数学(师范)、应用心理学(师范)等基础学科，智能制造工程、电子信息工程、电气工程及其自动化等前沿交叉学科，网络空间安全、人工智能、智慧交通等战略急需领域专业招生计划数增加220个。

今年，学校新成立数学与应用数学“云山拔尖班”，实行“2+4+X”贯通培养模式。在人工智能全面赋能教育和产业变革的时代背景下，新增智慧交通专业，招生计划共计50人。学校在经济与统计学院新设“金融学+统计学”双学位本科专业，培养具备应用经济学和统计学双重知识背景的毕业生，招生计划共计30人。

今年新增5个国际联合培养项目，与蒙纳士大学开展统计学、会计学、土木工程等三个

专业的联合培养项目；与昆士兰大学开展广播电视学专业联合培养项目；与西澳大学开展建筑学专业联合培养项目；上述项目均实行学分互认、课程衔接的教学模式，为学生提供优质的国际化教育资源与广阔的发展平台。

精准设置专业组 满足条件组内100%不调剂

“今年，学校专业组设置调整力度较大，进一步精准化设置专业组，提升专业志愿满足率。”学校招生工作负责人介绍，广州大学着力推动招生与培养的深度衔接。

今年学校专业分组较细，专业组内所含专业较少且专业组内专业相关度较高，在广东本科批提前批教师专项物理类、历史类、音乐类共设置29个招生专业组，本科批物理类、历史类(含地方专项、中外合作办学、国际联合培养)共设置38个招生专业组；本科批艺术类、体育类共设置8个招生专业组。广东普通类本科批次，考生填满组内6个专业志愿不重复且体检合格，专业组内100%不调剂。全国平行志愿投档的批次，考生服从调剂且体检合格，原则上100%不退档(相当于1:1提档)；按照“分数优先、遵循志愿”原则录取并分配专业，不设专业志愿级差，考生可以安心大胆报考。

学校持续施行灵活宽松的转专业政策，按照“转出无限制、转入有路径，尊重选择权、发展多元化”原则，为学生提供3次转专业申请机会。期望学生更加理性、全面地规划自己的未来。

“阳光高考·赢向未来”系列咨询会



■湛江专场高招会上，超百所高校云集，考生家长参与热情高涨。

●佛山

招生老师在现场有问必有答

6月22日上午，广东新快报社携手佛山市民办教育协会联合举办的“阳光高考·赢向未来——全国高校2025广东招生大型公益巡展”系列高招会(佛山专场)在南海外国语高级中学举办，为广大考生和家长“一站式”解答志愿填报相关问题。

会场内，来自华南理工大学、广州中医药大学、香港城市大学(东莞)、香港科技大学(广州)、暨南大学、广州大学等高校的招生老师轮番走上讲台，为家长带来详细的院校介绍及最新招生资讯。家长们纷纷拿出手机拍照记录要点，不时翻看领取到的招生简章。有的家长和考生一同前来咨询，一起探讨择校、专业选择等问题。

现场设置了约80个展位，部分热门院校展位前被围得水泄不通。不仅家长和考生积极把握和目标院校交流的机会，招生老师同样热情耐心地答疑解惑。记者留意到，考生小李在大湾区大学的展位前驻足许久，认真浏览着这所新院校的招生信息。“我对这所学校的专业设置很感兴趣，招收的都是我喜欢的专业。但我还是有顾虑，因为是新学校，缺少一些数据可供参考。”小李坦言道。面对他的担忧，大湾区大学展位的招生老师及时作出了回应：“我们的师资和硬件设施都是一流大学的水平。”据了解，大湾区大学的教研人员来自全球近30个国家和地区的100多所大学和科研机构。目前，学校已初步组建了一支由院士、国家级领军人才和海内外知名教授，以及极具潜力的青年人才组成的核心师资团队，并设立了与国际接轨的教研体系。据悉，该校今年计划在广东省内招生80人，校方鼓励高考预估在2万名以内的考生积极填报。另外，北师香港浸会大学的周老师也为家长送上了“咨询锦囊”。她提到，为了提高效率，家长或考生要提前合理定位，对自己的分数层次、专业意向有基本的认知，这样更有助于招生老师提供更有针对性的志愿填报建议。

除了今年的考生外，记者还在现场看到了不少高二学子提前来感受大学的气

息，了解升学相关内容。“我还有想问的学校，我们找找摊位在哪吧。”南海外国语高级中学两名高二学生一边整理收集到的招生简章一边讨论道。她们对记者说，高招会现场气氛热烈，参展学校类型丰富，让作为“准高三生”的她们对升学和未来大学的生活有了初步印象。“我的目标是暨南大学，等会暨大的宣讲我们会去听一下，提前了解。”其中一名同学说。

●湛江

《阳光高考》报考指南成“香饽饽”

6月22日上午，广东新快报社联合湛江日报社举办的“阳光高考·赢向未来——全国高校2025广东招生大型公益巡展”系列高招会(湛江专场)在岭南师范学院第五教学大楼广场举行。

高招会现场人头攒动，气氛热烈。来自全国130多所高校的400多名经验丰富的招生老师齐聚湛江，化身“高考智囊团”，为湛江及周边地区的考生和家长提供面对面、权威专业的志愿填报指导。不少考生和家长早早抵达，手拿志愿填报手册、成绩单和各高校招生简章，穿梭在各大高校展位前。

湛江市第二中学的陈同学父母在珠海工作，得知此次活动后特地赶回湛江参加。他们表示，难得有高考志愿填报指导这么好的咨询平台，再忙也不能缺席，希望借助此次高招会为孩子的未来把好关。

“今年的高校招生高招会可谓盛况空前，规模再创新高！”活动主办方相关负责人介绍，本次活动吸引了130多所高校踊跃参与，省内知名高校基本到齐，较去年规模进一步扩容升级。

本次高招会精心布局，高招会自6月14日广州首站启动后，将陆续联动汕头、揭阳、茂名等10市，不仅让更多考生受益，更深度赋能高校“优招计划”，助力高校精准吸纳优质生源，实现人才与高校的双向奔赴。

活动当天，主办方精心准备的报考指南《阳光高考》纸质版，成为现场炙手可热的“香饽饽”，数千份报考指南在一个多小时内已被领取一空。

●广州普通高招暨艺体类专场： 华珠校园开放日暨大型高招咨询会

6月22日，广东新快报社携手华南农业大学珠江学院共同举办“华南农业大学珠江学院第二届校园开放日暨高招联合咨询会”。据悉，今年是艺术类改革的第二年，本次咨询会旨在帮助广大考生及家长全面了解2025年招生政策、招生计划、志愿填报

等相关热点问题，业界志愿辅导专家为家长深度讲解志愿填报的有关注意事项。活动当天还是华珠的校园开放日，广东省内外艺术传媒类及省内普通高校招生老师也到场与考生交流。学校还展示了2025届毕业生的作品，吸引了参会者欣赏拍照。